



НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКСМА ВЛКСМ

№ 56 (4754)

Пятница, 9 мая 1952 года.

Цена 20 коп.

На штурм спортивных рекордов

Хотя май на Урале и не балует теплой погодой, свердловские физкультурники уже открыли летний сезон. На беговые дорожки, футбольные поля, сектора для метаний вышли не только опытные спортсмены, но и тысячи юношей и девушек, которым впервые в этом году в секциях предстоит познакомиться с легкой атлетикой.

Но количественный рост секций не может быть оторван от заботы об улучшении качества спортивных показателей. В этом направлении нам предстоит в летнем сезоне много и упорно поработать. Легкоатлеты области еще не могут считать достигнутое удовлетворительным: Многие рекорды области и города Свердловска еще слишком далеки не только от всесоюзных, но даже от республиканских. Часть из них не превышает нормативов второго разряда. Мы очень сильно отстаем в таких видах легкой атлетики, как многоборье, бег с барьерами, метание диска, молота и копья.

Более того, многие рекорды города Свердловска, несмотря на их невысокие показатели, не улучшаются десятилетиями: С 1937 года остаются непобитыми рекорды в беге на 1000 метров для мужчин и в тройном прыжке. С 1940 года без изменений остаются в справочниках рекорды по прыжкам в длину и высоту. Физкультурные организации непростительно мало внимания уделяют наиболее трудоемким видам легкой атлетики: метанию копья, молота, прыжкам с шестом. Поэтому результаты, достигнутые здесь, еще менее утешительны.

Все это приводит к тому, что представители Свердловска в числе спортсменов республики, показавших в прошлом году лучшие результаты, занимают далеко не ведущие места: В таблице всероссийских достижений свердловчане стоят на 28—33-м месте по бегу на 400 метров для мужчин, на 24-м месте по бегу на 800 метров для женщин и на 28—42-м по прыжкам в высоту с шестом.

Среди молодежи области достаточное количество способных спортсменов, стремящихся улуч-

шить достигнутые ранее результаты: Наши спортивные общества располагают необходимой для этого базой: Нужно только помочь молодежи, подсказать пути, подводящие к обновлению рекордов. Это в значительной степени зависит от работы тренеров.

Тренеры должны уже сейчас, основываясь на данных прошлого года и предсезонной тренировки, поставить перед каждым спортсменом конкретные цели, достигая которые, тот мог бы улучшить городской, областной или республиканский рекорды.

Комсомольские организации обязаны помочь добровольным обществам привлечь к занятию спортом возможно большее количество молодежи, помочь определить наиболее способных товарищей, добиться, чтобы рекорды штурмовали не единицы, а сотни спортсменов. Нужно построить работу так, чтобы у старых опытных мастеров училась молодежь, чтобы в спортивной борьбе улучшали результаты и сами старшие товарищи.

Многое зависит от спортсменов, от их выдержки, воли к победе, умения преодолевать трудности в достижении цели. Только тот, кто воспитывает в себе волю, умело использует советы тренеров, старших товарищей, кто относится к спорту не как к забаве, а как к большому государственному делу, — только тот может рассчитывать на успех.

Вполне понятен интерес, который проявляют трудящиеся нашей области, вносящие свой вклад в стройки коммунизма, к спортивным результатам нашей молодежи. Они хотят, чтобы эти достижения были также значительны, как значительны трудовые успехи уральцев. Они хотят, чтобы Свердловская область — родина многих замечательных машин — стала родиной спортивных рекордов.

Юноши и девушки, спортсмены и спортсменки! Изюм дня в день улучшайте спортивные результаты! Штурмуйте рекорды своего общества, района, города, области! Сделаем нашу область родной спортивных рекордов страны!

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

Впереди комсомольцы

Во всех обслуживаемых нашей машинно-тракторной станцией колхозах начался сев. Среди механизаторов особенно выделяются своим самоотверженным трудом комсомольцы. Вот, например, тракторист Николай Ежов при задании 14 гектаров засеял 17. Так же хорошо работают А. Путинев и А. Бузмаков. Комсомольцы помогают МТС выполнить основную задачу весенних полевых работ — провести сев в самые сжатые сроки при отличном качестве посева.

А. ИВАНОВ,
директор Билейской МТС,
Богдановичского района.

ПОМОГЛИ КОЛХОЗУ

Валентина Черемных, как и всегда, проснулась задолго до восхода солнца.

— Хорошо подморозило! — воскликнула она, увидев ледяную корочку на лужах. — Надо быстрее собирать подруг.

Одевшись, она побежала к подругам, работницам Погорельской ГЭС. Но собирать никого не пришлось. Елизавета Николаева, Валентина Солдатова и другие уже давно были в сборе.

— Опаздываешь, Валя, — шутиливо сказал кто-то, когда девушка зашла в общежитие.

Через несколько минут восемь девушек вышли из общежития. Пели песни, шутили и не заметили, как пришли на поле колхоза имени Ильича.

— А ну, девушки, покажем, как мы умеем работать! — сказала Валентина Черемных, когда подруги подошли к большой куче перегноя, и бросила первый ком. Ее примеру последовали другие девушки.

Закончилась работа. Валентина, разбрасывая перегной, быстро шла по полю. Не отставали от нее и подруги. Вот они прошли раз, затем второй, третий. Поднялось солнце. Его лучи осветили густую, только что вышедшую из-под снега рожь. А девушки все ходили и ходили по полю. Кончили подкормку, когда земля уже стала прилипать к подошвам.

Подождал бригадир.

— 15 гектаров подкормили, — сказал он, — спасибо, девушки, за помощь.

Ф. ТРУБИН.

Камышловский район.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В нашем колхозе начался весенний сев. И именно сейчас, в самое напряженное время, сельские комсомольцы трудятся, не жалея сил. Молодой колхозник В. Чухарев работал на конной сеялке, сеял вико-овсяную смесь. Норму выполнил. На другой день он сеял горох. И снова задание было выполнено.

Комсомолец А. Шибанов на дизельном тракторе боронил. Днем он выполнил свою норму, а ночью стал культивировать. Утром измерили прокультивированный участок, и оказалось, что А. Шибанов задание превысил при отличном качестве работ.

Не отстают от своих товарищей А. Ганькин на севе силосных культур, Н. Булатов — на подборке озимых и многие другие.

В. КРАЮХИН,
председатель колхоза им.
Свердлова.

Красноуфимский район.



Молодежь Уралмашзавода с огромным подъемом встретила сообщение о выпуске нового займа. Она горячо приветствует постановление правительства и с радостью отдает взаимно государству свои сбережения.

НА СНИМКЕ: в цехе буровых машин подписывается на новый заем комсомолец Герман Куприн.

Снимок Ф. Рыбакова.

ГОТОВИТЬ ТОВАРИЩЕЙ В КОМСОМОЛ

В прошлом году наша цеховая комсомольская организация совсем не росла, даже, наоборот, уменьшилась. В течение года вступили в члены ВЛКСМ четыре человека, а уволились из цеха 6 комсомольцев. Не было роста не потому, что у нас мало молодежи, нет. Молодые рабочие составляют половину всего коллектива. Организация не пополнялась потому, что мы не отбирали передовых товарищей в свои ряды, не знали их нужд и стремлений.

Ныче, после отчетно-выборного собрания, на котором перед бюро была поставлена задача — создать комсомольские группы на каждом производственном участке, мы стараемся укреплять свою связь с молодыми рабочими. Прежде всего, составили список всех комсомольцев, указав в нем год рождения, образование и место работы. Затем стали встречаться с ними, беседовать. Как юноша или девушка живет, чем занимается в нерабочее время, чем интересуется? На все эти вопросы мы ищем ответы не только у них самих, но и у тех, кто с ними дружит, вместе живет. Это облегчает нам работу по вовлечению молодежи в комсомол.

Чем больше знаешь о товарище, тем легче найти подход к нему, оказать нужную помощь. Приведу такой пример. Работала у нас на сортировке Нина Никонова. Я разговаривала с ней несколько раз. Девушка хорошая. Предложила ей познакомиться с Уставом и вступить в комсомол. Нина замаялась, а потом сказала: «Мне мама не разрешает, и я против воли родителей не могу пойти». Я знала, что родители Никоновой пожилые, верующие в бога. Как в таком случае поступить? Подумала, подумала и посоветовала Нине прочитать дома для матери и отца художественные произведения о комсомольцах и в первую очередь «Молодую гвардию» — пусть поймут, что значит комсомол, как он воспитывает юношей и девушек.

Никонова так и сделала. Прошло некоторое время и она подала заявление с просьбой принять ее в комсомол. Сейчас она активно участвует в общественной жизни, избрана профгорм группой.

По случай с Никоновой — единичный. Часто бывает, что юноши и девушки сами как следует не представляют задачи комсомола. Поэтому, разговаривая с молодыми рабочими, мы разъясняем им, что такое Коммунистический союз молодежи, какие права и обязанности имеют комсомольцы. Но порой этого бывает недостаточно.

На той же сортировке работает Александра Чечулина. Она выделялась среди девушек плохим поведением, недисциплинированностью: грubiла, ругалась со всеми, производственные собрания не посещала. Я не знала, как подступиться к ней, как заинтересовать ее жизнью коллектива.

В то время мы только что организовали у себя библиотеку-передвижку и в

обеденные перерывы начали читать вслух «Молодую гвардию». Слушали, обычно, вместе с молодыми рабочими и пожилые, а Александра никогда не присутствовала. Однажды, встретив ее в перерыв, я попросила помочь мне читать книгу. Чечулина — грамотная девушка, справиться с этим заданием вполне могла. Однако Александра стала отказываться. Тут подошли к нам еще девушки. Узнали, в чем дело, и тоже попросили ее почитать. Александра согласилась.

Когда закончился перерыв, Александра неотменно оторвалась от книги. На следующий день она уже сама осталась на читку. Вскоре в клубе металлургов открылся кинолекторий. Пошли коллективно, пригласили и Александру. Прослушали лекцию «Комсомол в годы Великой Отечественной войны», затем просмотрели кинокартину «Зоя». Возвращаясь домой, все возбужденно разговаривали между собой. Картина произвела глубокое впечатление и на Чечулину.

— Что-то в сердце запало, — сказала она мне, а потом добавила: — Вот это люди были...

Теперь как будто подменили прежнюю Чечулину. Работала она хорошо, а сейчас еще лучше. Не грубит, не ругается, много книг уже прочла. А когда лекция намечается, можно услышать, как она внушает девчатам: «Чем по базару и по улицам ходить, лучше лекцию послушать».

Пробовала я несколько раз заговаривать с ней о вступлении в комсомол. Отказывалась. Наконец, 16 апреля Александра взяла у меня Устав ВЛКСМ. На следующий день спрашиваю:

— Прочла?

— Да.

— Все поняла?

— Все... Страшно только немного, ведь какая я была. А собрание скоро будет?

На этих днях мы избрали Чечулину профгорм группой. Ни у кого нет сомнения, что она справится с этим общественным поручением.

Вместе с Александрой на собрании будем принимать в комсомол еще шесть товарищей. В этом году наша организация уже пополнилась четырнадцатью новыми членами. Все они хорошие производственники. Помогали им готовиться к приему в ВЛКСМ члены бюро и отделенные комсомольцы.

Пока у нас не на всех производственных участках имеются члены ВЛКСМ. Но мы поставили перед собой цель создать в ближайшие месяцы на участках комсомольские группы. Достичь этой цели, подготовить как можно больше товарищей к вступлению в ряды ВЛКСМ — наш святой, почетный долг.

Т. АРИСТОВА,
секретарь бюро ВЛКСМ 1-го
лесопильного цеха Алапаевского
деревообделочного комбината.



В Косулинском совхозе, Арамилевского района, развернулись полевые работы. Посев производится узкорядными сеялками с одновременным внесением гранулированных удобрений.

НА СНИМКЕ: посев подсолнечника. Снимок П. Корякина.

ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Семь лет назад представители гитлеровского главного командования подписали в Берлине акт безоговорочной капитуляции. В длительной и упорной борьбе доблестная Советская Армия разгромила мощную военную машину фашистской Германии. Наш народ одержал великую победу над германским империализмом.

С непередаваемым чувством гордости за свои Вооруженные Силы, за героическую партию большевиков слушали советские люди в незабываемый День Победы — 9 мая 1945 года — слова мудрого вождя товарища Сталина.

«Великие жертвы, — сказал И. В. Сталин, — принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».

Эта победа имела огромное историческое значение. Фашистская Германия была ударной силой международной реакции. Натравливая гитлеровские орды на СССР, а потом преступно оттягивая открытие второго фронта, реакционные круги США и Англии надеялись на ослабление нашей Родины в результате навязанной ей изнурительной войны, хотели прибрать ее к рукам. Но все эти коварные планы были разбиты в прах нашим героическим народом, славной Советской Армией.

Руководимые родной большевистской партией, гениальным вождем товарищем Сталиным советские люди не только отстаивали честь, свободу и независимость своей социалистической Отчизны, но и освободили от гитлеровской тирании народы Европы, спасли все человечество от страшной угрозы фашистского порабощения.

В итоге войны лагерь империализма понес новый большой урон. Победа советского народа стала решающим условием создания могучего фронта миролюбивых наций, привела к укреплению и росту лагеря социализма и демократии. Благодаря победе Советского Союза от империалистической системы отпал ряд стран Центральной и Юго-Восточной Европы, а также Азии. По славному пути социализма пошли Чехословакия, Польша, Венгрия, Румыния, Болгария, Албания. Сбросил навеки империалистическое ярмо мужественный и свободолюбивый народ Китая.

День Победы явился началом новой жизни и для немецкого народа, обеспечил ему возможность бороться за единую, демократическую, миролюбивую Германию. Об этом свидетельствует создание Германской Демократической Республики, ее укрепление и развитие.

Великая Отечественная война, явившаяся суровым испытанием для нашей Родины, показала всему миру неизмеримое превосходство советского общественного и государственного строя над строем капиталистическим.

Движимые животворным советским патриотизмом, советские люди совершали беспрецедентные ратные подвиги на фронте, героически трудились в тылу. Воспитанная коммунистической партией советская молодежь с оружием в руках сражалась в первых рядах славных защитников социалистического Отечества, самоотверженным трудом помогала приблизить час победы над ненавистным врагом.

Вдохновителями и организаторами всенародной борьбы против фашистских захватчиков явились большевистская партия, товарищ Сталин. Тесно сплоченные в единый боевой лагерь, советские люди завоевали величайшую в истории победу. Эту победу принес нашему народу воинский и организаторский гений товарища Сталина.

Семь лет прошло со дня окончания войны против гитлеровской Германии. В невиданно короткие сроки советские патриоты залечили тяжелые раны, нанесенные стране войной, добились новых замечательных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Так, промышленная продукция истекшего 1951 года в два раза превысила продукцию предвоенного 1940 года. Уже несколько лет валовые урожаи зерна ежегодно превышают 7 миллиардов пудов. Повышается материальное благосостояние народа. В нашей стране неуклонно снижаются цены на продовольственные и промышленные товары для населения. Проведенное недавно снижение цен является пятым по счету после войны. Бурно расцветает у нас культурная жизнь. Советские люди, занятые мирным трудом, сооружают ныне грандиозные гидроэлектростанции и оросительные каналы.

От успехов к успехам идут по пути социализма и страны народной демократии.

Иное дело — в странах капитала. Забыв о суровых уроках второй мировой войны, американско-английские империалисты создают агрессивные блоки, лихорадочно строят военные базы, ведут бешеную гонку вооружений, стремятся ввергнуть народы в новую кровавую бойню. Американские захватчики сеют смерть на корейской земле и угрожают миру атомной бомбой. Будучи не в силах сломить героический корейский народ, поддержанный китайскими добровольцами, заокеанские агрессоры варварски бомбардируют города и села страны, распространяют на территории Кореи и Северо-Восточного Китая бактерии тяже-

лых эпидемических болезней. Но все это лишь усиливает ненависть к американским агрессорам, разоблачает их перед всем миром.

Советские люди хорошо помнят слова, сказанные товарищем Сталиным в ответе корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия: «Конечно, агрессоры хотят, чтобы Советский Союз был безоружен в случае их нападения на него. Но Советский Союз с этим не согласен и думает, что агрессора надо встретить во всеоружии».

Занимаясь мирным созидательным трудом во имя торжества коммунизма, советский народ не забывает об опасности новой войны и неустанно укрепляет оборонную мощь своей Родины.

Во главе с великим знаменосцем мира товарищем Сталиным советский народ упорно отстаивает дело мира, вдохновляя своим примером трудящихся всех стран. Героическая Советская Армия зорко охраняет мирный труд в СССР. Она всегда в боевой готовности, всегда готова грудью встать на защиту Родины. Все простые люди земли с надеждой смотрят на наше социалистическое Отечество. Движение против войны растет и ширится с каждым днем. Силы мира, демократии и социализма, объединенные в могучем лагере, возглавляемом СССР, непобедимы.

Генерал-майор И. ЗУБКОВ.

Серьезно готовимся к лету

С каждым днем сильнее греет солнце, приближается пора увлекательных летних спортивных игр и состязаний. Но чтобы они прошли организованно и интересно, нужна большая подготовка. Не подготовишься хорошо к сезону — нечего рассчитывать на успех. Помня об этом, комитет комсомола Сугреса совместно с советом физкультурного коллектива проводит сейчас серьезную организационную работу.

За зиму число занимающихся спортом в нашей организации увеличилось больше, чем на 200 человек. Чтобы летом все физкультурники имели возможность заниматься спортом, комитет ВЛКСМ решил построить новые спортивные сооружения. Сейчас почти у каждого цеха идет работа: оборудуются площадки пренятетий, расчищаются и выравнивается земля на площадках, где будут проходить волейбольные игры, состязания горолашников.

На водной станции сооружается новый плавательный бассейн. Здесь молодежь будет сдавать нормы ГТО по плаванию, учиться прыгать с вышки.

В плане подготовительных работ намечено не только строительство спортплощадок. Руками физкультурников по пр себе комитета комсомола и совета ДСО изготавливаются нужные гимнастам гантели, гранаты для легкоатлетов, го-

родки, а также другой инвентарь и спортивное оборудование.

Более организованно нынче проходят и тренировки спортсменов. Начиная с февраля, готовятся к сезону футболисты, волейболисты, легкоатлеты. Ими руководят активисты Захаров, Дорошкин, Хохряков. Широкое распространение получил среди физкультурников отничий спорт — стендовая стрельба. Много есть и любителей рыбной ловли. Они также успешно готовятся к лету.

Почти не прекращала зимой свою работу секция яхтсменов. С апреля приступили к занятиям пловцы.

Комитет ВЛКСМ постоянно контролирует секции и следит за тем, чтобы цеховые коллективы во-время закончили сооружения и ремонт спортплощадок.

Ответственные за проведение каждого дела по подготовке к лету отчитываются на заседаниях комитета, делятся опытом работы на совещаниях. Недавно было проведено комсомольско-физкультурное собрание, где обсуждались итоги зимнего сезона и задачи, которые стоят перед организацией по выполнению постановления VIII пленума ЦК ВЛКСМ.

Такая подготовка к лету поможет нашей организации привлечь большую часть молодежи к занятиям спортом.

А. КОЛЕДЕНКОВ,
член комитета ВЛКСМ.



«НА ВАХТЕ МИРА». (Бригадир комсомольской бригады сталевар Старостин и обер-мастер Ф. И. Трушин).
Картина художника И. И. Тартаковского.

(Фотохроника ТАСС).

4. Учить и воспитывать

Огромный круг вопросов, с которыми приходится сталкиваться комитету ВЛКСМ. От распространения почта молодежи, начавшей борьбу за снижение накладных расходов, до создания уюта в молодежном общежитии — все это важно, все это, умело использованное, становится орудием воспитания молодежи.

В комитете немного работников, и едва ли они были бы в силах за всем уследить, правильно все оценить, своевременно принять необходимые меры. Такие дела под силу только крепкому, сплоченному активу.

И руководители комсомольской организации завода немало времени и сил отдают тому, чтобы сколотить этот актив, научить его работать, воспитать в нем чувство большой ответственности за судьбу организации.

Члены комитета стремятся во всем опереться на активистов. Галина Леонченко, когда ей нужно проверить работу комсомольской политсети, смело привлекает молодых специалистов. Когда надо подготовить культурно-массовое мероприятие, к ней на помощь приходят Михаил Грехов, Зоя Пономарева, Зина Семенов и многие другие. По инициативе комитета созданы вокруг себя актив и члены цеховых бюро, группировки.

Но широкий актив, в который с каждым днем вливаются все новые и новые,

зачастую неопытные, комсомольцы, требует большой заботы, воспитания. В связи с этим комитет продумал четкие формы учебы. Составлен подробный перспективный план. Он недавно обсужден и утвержден областным комитетом ВЛКСМ. Здесь предусмотрены и однодневные семинары с отрывом от работы для секретарей цеховых бюро ВЛКСМ и семинары для членов бюро. Предусмотрена учеба руководителей сигнальных постов, пропагандистов политкружков.

Интересно строится учеба группировок. Комитет ВЛКСМ правильно решил, что условия работы в различных цехах заставляют по-разному работать и комсомольские группы. Поэтому для того, чтобы дать советы наиболее конкретные, семинары проводятся по кустам для определенных цехов, близких по производственным признакам.

Семинары, на которых выступают партийные и хозяйственные руководители с советами, комсомольские активисты с обменом опытом, и совещания — не единственный метод учебы. Не меньшее значение имеет и личная товарищеская беседа с комсомольскими активистами на месте, во-время сказанное суровое или ободряющее слово, совет, личный показ, как и что надо делать.

Вновь избранный секретарь бюро ВЛКСМ железнодорожного цеха Федор

Письма с Уралвагонзавода

Лукин вдруг разуверился в своих силах. Первые же неудачи, — а их, правда, было немало — заставили его притти к Вениамину Сапьянову и попросить, чтобы комитет освободил его, Лукина, от обязанностей секретаря. В железнодорожном цехе, мол, ни одно мероприятие провести нельзя, работу улучшить нет сил.

Долго беседовал Сапьянов с Лукиным. Решено было послать в цех члена комитета. И когда дела стали улучшаться, когда Федора убедили в том, что силы и возможности руководить организацией у него есть, он стал работать значительно лучше.

Учить, воспитывать активиста, рядового комсомольца на каждом достигнутом успехе, на каждом промахе — этим проникнута вся деятельность комитета комсомола и цеховых бюро ВЛКСМ.

Большая дружба скрепляет многотысячный комсомольский коллектив завода. Здесь стремятся знать о каждом комсомольце все: как он ведет себя на производстве, как живет в семье, как ведет себя вне завода.

В любом цехе комсомольцы могут вспомнить многие примеры благотворного влияния товарищей по работе на своих друзей-комсомольцев.

В механо-сборочном цехе комсомолка Маргарита Серебрякова не пришла на собрание и не выполнила поручения.

Группирг Виктор Жарков создал собрание. Товарищи осудили поступок девушки. Но не о наказании шла речь, а о том, чтобы побывать у нее дома, поговорить с мужем, выяснить, почему она стала небрежно относиться к своим комсомольским обязанностям.

Это — требовательная, искренняя дружба. Требовательная ко всем членам группы. Когда группирг Жарков сам начал работать хуже, товарищи встретились с его отцом. Слова укора товарищей, подкрепленные осуждением в семье, заставили Виктора серьезно задуматься и по-другому отнестись к делу.

Но комитет, цеховые комсомольские организации, активисты заботливы не только по отношению к тем, кто имеет билет члена ВЛКСМ. К ним ежедневно обращаются, как к своим наставникам, сотни молодых рабочих завода.

В помещении комитета ВЛКСМ — всегда молодежь. Особенно после гудка, когда кончается трудовая смена. Сюда приходят и комсомольские активисты, и рядовые комсомольцы, и молодые рабочие. Разве перечтешь все те вопросы, с которыми они обращаются к своим вожакам!

Вот девушка просит помочь ей устроиться в цех на работу. До этого она была воспитателем в школе ФЗО. Внимательно, по-дружески беседует с ней Вениамин Сапьянов. Выясняется, что девушка имеет диплом специалиста сельского хозяйства. Вениамин убеждает ее в том, что желание идти в цех неправильно, и тут же помогает по-

ступить на работу в подсобное хозяйство завода по специальности.

Другой молодой рабочий пришел за советом: он хочет уволиться с завода и не знает, правильно ли его решение. Затем в комнату входит недавняя выпускница ремесленного училища с обидой на мастера, не создающего условия для работы в полную меру сил.

Все более и более ошутимо воспитательное влияние комсомольской организации. Сейчас уже стало традицией, когда мастера, начальники цехов, дирекция завода обсуждают дисциплинарных проступков молодых рабочих или комсомольцев передают на рассмотрение комитета, цеховых бюро, групп. Они уверены, что наказ товарищей по работе будет иметь гораздо большее влияние.

Воспитание молодежи не терпит шаблона. Это — творческая работа, требующая горения, поисков, вдумчивого подхода к делу. И секретарь комитета ВЛКСМ Вениамин Сапьянов, и секретари цеховых бюро ВЛКСМ Вера Самойлова, Клава Чемоданова, Надя Сураева, Нина Дмитриева, и группирги Колья Шведов, Виктор Жарков, Лора Широкова, и сотни других активистов повседневно ищут новые пути в воспитании молодежи, пути улучшения работы комсомольской организации завода, роста ее авторитета среди многотысячного коллектива четырехжды орденоносного Уралвагонзавода.

Ю. КАЙГОРОДОВ,
М. ПИЛИПЕНКО.



День начался необычно. Студенты собрались не в своих, до мельчайших подробностей изученных аудиториях, а здесь, внизу, около кабинета ректора. Шумный, взволнованный говор. Такое впечатление, как будто говорят все сразу и никто никого не слушает.

10, 15... 30 минут. Время бежит. Но никто не замечает этого. Может быть, последний раз собрались они вот так, все вместе, в родном им вузе. Пройдет месяц, и сегодняшние пятикурсники разъедутся по городам Советского Союза уже молодыми специалистами — учителями биологии, работниками научных экспедиций, станций, аспирантами и ассистентами. Пять лет назад, не зная друг друга, съезжались они в Свердловск и впервые переступили порог университета. Одни пришли сюда сразу после десятилетки, как Надежда Наталья и Галина Софронова; другие, как Либкнехт Милитин и Илья Киришин, принесли с собой большой жизненный опыт. Они закалялись в боях с немецкими оккупантами, научились успешно сочетать работу с учебой.

Не легко было первое время в высшем учебном заведении. Были подъемы и срывы, но срывы повторялись все реже. На третьем курсе студенты прочно укрепили за собой мнение: «Добросовестно, с большим желанием работаем над учебным материалом, активно готовим себя к предстоящей самостоятельной работе». Многие пятикурсники — члены студенческого научного общества. Они учились исследовать, наблюдать, обобщать. Илья Киришин проследил за ярусной изменчивостью листьев по анатомическим признакам. Будущий специалист опроверг существовавшую до сих пор механистическую теорию мелкоклеточности. Его работа готовится к печати.

Интересные исследования провели Либкнехт Милитин, Надежда Наталья, Евгения Ильина, Галина Софронова.

Не только глубокие знания получили они за время учебы в университете. Нинель Смирнова стала инструктором-общественником по волейболу, Федор Чекизов — одним из лучших гимнастов факультета, Анна Мезенина научилась взбираться на самые

высокие вершины гор. Около десяти студентов пятого курса — активные члены хорового коллектива. Появились здесь прекрасные чтецы-декламаторы, танцоры, любители музыки...

Проходит еще несколько минут. С нескрываемым волнением ждут пятикурсники, кому же из них первому предстоит узнать о месте своей будущей работы. Всего несколько дней прошло с тех пор, когда они узнали о полученных назначениях на работу. За эти три-четыре дня каждый уже мысленно представил себя в новой обстановке, с новыми планами исследований и общественной работы, каждый мечтал о неизвестной, но родной, влекущей жизни.

Вот перед комиссией сидит юноша.

— Я хочу поехать на Ашхабадскую железную дорогу.

Члены комиссии удовлетворяют его просьбу. Они рассказывают об особенностях работы, интересуются планами молодого специалиста. Борис Горбачев — действительный член общества по распространению политических и научных знаний. Более 40 лекций прочитал он для рабочих города и области о прохождении жизни. Это — его последняя научная студенческая работа, выдвинутая на городскую конференцию. Борис рассказывает о том, как он будет продолжать свою лекционную работу, о своих планах исследований на пришкольном опытном участке.

Один за другим входят в кабинет пятикурсники. И куда бы их посылала их Родина — в далекую ли Читинскую область или в Феодосию, в Приволжье или к устью реки Урала, — они охотно соглашаются. Каждый горит желанием отдать все свои знания и умения народу. Отчизне, взлелеявшей и воспитавшей их.

Г. ИСАКОВА.

НА СНИМКЕ: группа студентов V курса биологического факультета отыскивает на карте города и села, в которые им предстоит поехать после окончания университета.

Снимок И. Пашкевича.

Сводный хор

На одном из заседаний комитета ВЛКСМ мужской свердловской школы № 40 Владимир Калмыков внес предложение: провести вечер, посвященный Советской Армии, совместно с женской школой № 13. Предложение поддержали и сообщили об этом девочкам. Девочки дали свое согласие, и обе школы приступили к подготовке вечера.

— Знаешь, Олег, — говорил Владимир секретарю комитета Олегу Тюткову, — неплохо было бы подготовить какой-нибудь литературно-музыкальный монтаж.

— Но для этого нужен хор, а у нас его нет, — отвечал Олег.

— А почему нам его не организовать? Девочки придут охотно, да и среди наших ребят есть много любителей пения. Мы с тобой первые покажем пример.

...После первых репетиций монтажа желающих принять участие в хоре прибавилось. Студентка консерватории Э. Ефремова взялась помогать ребятам. И в день годовщины Советской Армии хор впервые выступил на сцене перед зрителями.

Занятие в хоре увлекло учащихся. Они решили не бросать полюбившееся им дело и собираться почаще, чтобы разучить побольше новых песен.

На городской олимпиаде школьников сводный хор школ № 13 и № 40 исполнил три песни: «Кантату о Сталине», «Марш молодежи» и «Река-богатырь». Бодро, звонко и по-юношески жизнерадостно звучали молодые голоса. Сводный хор школ № 13 и № 40 был допущен к последнему туру олимпиады школьников.

С. ЗАХАРОВ.



Шлифовальщик Свердловского инструментального завода Виктор Березовский — активный общественник. Комсомольцы избрали его членом комитета ВЛКСМ, физкультурники — председателем спортивного общества завода.

И трудится Виктор хорошо. Сменные задания он выполняет на 150—180 процентов.

Снимок И. Пашкевича.

Корейский народ победит

Из всех кровавых преступлений против человечества, совершенных американскими империалистами после второй мировой войны, вооруженная интервенция в Корею является самым тяжчайшим преступлением. Американская интервенция началась не 25 июня 1950 года, когда была развязана война, а с первых дней вступления войск США на землю Кореи.

Подробному документальному разбору подготовки и проведения этой интервенции посвящена книга И. Кравцова «Агрессия американского империализма в Корею (1945—1951 гг.)». (Москва, Госполитиздат, 1951 год).

В первых главах книги автор рассказывает о том, что происходило в Корею после освобождения ее от японских захватчиков Красной Армией. В течение августа—сентября 1945 года в Северной Корею были разоружены и взяты в плен все японские войска, жандармерия и полиция; полностью упразднен японский административный аппарат. Народ получил свободу.

Совершенно иную позицию заняло американское военное командование. 7 сентября 1945 года, накануне высадки войск США, генерал Макартур издал приказ № 1, в котором говорилось, что отныне верховная власть в Южной Кореи принадлежит лично ему, Макартуру. По этому приказу сохранился весь японский административный аппарат. В тот же день, 7 сентября, был издан приказ № 2. В нем Макартур заявил, что любой кореец, выразивший малейшее неуважение к американским оккупантам, «будет по решению военного суда приговорен к смерти или другому наказанию, которое определит суд».

Так началась американская интервенция в Корею.

По плану Пентагона (военное министерство США) южно-корейская армия, оснащенная американской техникой и обученная американскими инструкторами, предназначалась для захвата Северной Кореи и участия в войне против Китая и СССР. Уже к концу 1947 года только пехотные войска на юге Кореи насчитывали 25 тысяч человек. В январе 1948 года была опубликована программа дальнейшего увеличения армии до 100 тысяч человек, одновременно с этим вооружалось 280 тысяч полицейских.

Чтобы подавить национально-освободительное движение на юге Кореи, американцы применяли самые изуверские способы. Военные власти, пользуясь приказом № 2, расстреливали и сажали в тюрьмы корейских патриотов. К июню

1950 года число убитых и замученных пытками достигло 200 тысяч человек, в тюрьмах и концентрационных лагерях находилось 154 тысячи человек.

Каким низмозгом звучат приводимые в книге слова Ачесона о планах США. Угрожая поступить со всеми непослушными Уолл-стриту странами точно так же, как они поступили с Кореей, Ачесон заявил: «Корея — это мастерская, где американцы имеют шанс создать прототип такого мира, каким они хотят сделать весь мир».

В книге приведены многочисленные данные, из которых видно, как южно-корейская армия готовилась к нападению на Корейскую Народно-Демократическую Республику. Американцы хотели развязать войну еще летом 1949 года, но тогда они были вынуждены под давлением мирового общественного мнения вывести свои войска. Помешало осуществлению их планов и широко развернувшееся партизанское движение на юге Кореи. Только летом 1950 года лысмановские бандиты приступили к осуществлению американских планов. А через 2 дня после начала войны Америка послала и свои войска в Корею.

Автор подробно рассказывает о ходе боев в Корею с июня 1950 года по июль 1951 года.

Собрав все свои военные силы на Тихом океане, американцам удалось остановить наступление Народной армии. Ценой огромных потерь войска США и их спутников перешли 38-ю параллель и на отдельных участках подошли к границам Китая. Тогда китайский народ решил помочь своим корейским братьям освободиться от иностранных захватчиков. Китайские народные добровольцы и Народная армия разгромили американские войска и изгнали их за 38-ю параллель.

Пытаясь остановить Народную армию, интервенты применили бактериологическое оружие, стремясь таким путем распространить эпидемические болезни на войска Народной армии и китайских добровольцев. Это тоже не помогло.

Война в Корею продолжается. Однако все материалы книги И. Кравцова показывают правоту слов товарища И. В. Сталина, сказанных им в беседе с корреспондентом «Правды»: «Если Англия и Соединенные Штаты Америки окончательно отклонят мирные предложения Народного Правительства Китая, то война в Корею может кончиться лишь поражением интервентов».

«Корейский народ победит», — такой вывод делает читатель, закрывая книгу.

Ю. ТЕМНИКОВ.

По следам неопубликованных писем

Редакция получила письмо от комсомольца 18-й стройкоманды треста Уралалюминстрой. Молодой рабочий сообщил о фактах неправильного отношения администрации к учебе и бытовому устройству молодежи. В частности, комсомолкам этой организации Галеевой и Фирсовой не разрешалось учиться на курсах электросварщиков. Причем, Галеева не была обеспечена жилплощадью.

Секретарь Красногорского райкома ВЛКСМ г. Каменск-Уральского тов. Белоусов сообщил редакции, что факты, изложенные в письме, подтвердились и по ним приняты меры. Комсомолке Галеевой предоставлена сейчас комната. Обе девушки занимаются на курсах электросварщиков без отрыва от производства.

Без отдачи

— Самодельность Нижне-Исетского стройуправления выступила в этом году хорошо, — говорили в жюри. — Только танцевальный кружок не показал себя...

Действительно, многие первые места в смотре самодельности Чкаловского района города Свердловска завоевали участники кружков клуба Нижне-Исетского стройуправления.

Спектакль драматического коллектива («Женитьба» Гоголя) оказался лучшим, не нашли в районе соперников хор и акробатическая группа, интересно выступили вокалисты и чтецы. А хореографический коллектив — гордость клуба — показал всего лишь плохо поставленный «Крыжачок».

Отчего так произошло?

С начала января танцевальным кружком стал руководить солист балета театра им. Луначарского Е. И. Безгин. Первые его уроки вызвали интерес, привлекли новых участников. Кружок вырос до сорока человек. Решено было разучить и тщательно отработать три больших пьески: «Белорусскую», «Русскую шуточную» и «Крыжачок».

Е. И. Безгин намечил участников, показал движения, договорился с руководством клуба о пошиве костюмов. Занятия проходили интересно, молодежь посещала их с большим желанием.

Но в феврале график работы кружка

стал нарушаться. Не явившись, Безгин сорвал несколько репетиций. Юноши и девушки собирались, ждали руководителя и, потеряв полтора-два часа, расходились. У многих пропадало желание состоять в кружке, — коллектив таял.

В марте танцоры самодельности встретились с руководителем четыре раза, в апреле — один. Причем, на этом, апрельском, занятии присутствовало всего восемь человек!

...В шкафу лежали только что сшитые яркие костюмы, за окном гудел мотор управленческой автомашины, доставлявшей Безгина от оперного театра до Нижне-Исетского клуба и обратно, и никак не могли понять кружковцы — чем недоволен их руководитель? Зарплату он получал аккуратно, в театре не были против этой его работы, даже освобождали иногда от вечерних репетиций.

Причина недобросовестного отношения Е. И. Безгина к руководству клубным кружком скоро стала ясна. Оказалось, что он работает одновременно в пяти местах! Солист балета театра им. Луначарского вел кружок в клубе стройуправления, готовил к постановке пьески в танцевальной группе ансамбля песни и пляски Уральского военного округа, готовил к окружному смотру самодельности Дома офицеров и взялся руководить хореографическим

кружком в Уральском политехническом институте.

Со студентами тов. Безгин повел себя так же, как с молодыми строителями. Он запаздывал, срывал занятия и, незадолго перед студенческим смотром, так и не подготовив ни одного танца, исчез совсем. Плохими оказались пьески, поставленные в ансамбле и самодельности Дома офицеров.

Большой ущерб причинил Е. И. Безгин: отнял у молодежи много драгоценного времени, отпугнул ее от самодельности, развалил кружки. И за все это, не стесняясь, получал деньги!

Было ли у него, кроме желания получить зарплату в пяти организациях, другое, более благородное желание — помочь самодельным танцорам, передать им свое мастерство, свой опыт, привить художественный вкус, любовь к искусству?.. Думал ли он об огромной ответственности за художественное воспитание участников коллективов, которыми вызвался руководить?..

Беспощадным, прямым ответом выглядят результаты всей его работы.

Конечно, Нижне-Исетское стройуправление и Уральский политехнический институт, наученные горьким опытом, теперь уже не доверяют руководству самодельностью непроверенным людям.

В Свердловске очень много клубов и красных уголков: в учебных заведениях, учреждениях, на заводах, фабриках, в общежитиях... Везде работают кружки

художественной самодельности. Очень многие коллективы возглавляют хорошие руководители-общественники, работники искусств, кадры, подобранные культпросветотделами и Домом народного творчества. И все-таки среди руководителей самодельности встречаются иногда случайные люди — не подготовленные для этой работы, или же заинтересованные только в легком заработке.

Подолгу не задерживаясь, переходит из клуба в клуб Г. И. Цыбач. Руководя одновременно тремя-четырьмя кружками, он ставит почти везде один и тот же, хорошо знакомый ему пьески, не стремится привить своим воспитанникам хороший художественный вкус, не знакомит их с историей хореографического искусства, с жизнью и деятельностью прекрасных мастеров советской сцены. А ведь главное в работе самодельности — это и есть художественное воспитание ее участников.

Без отдачи работает руководитель кружков бального танца М. И. Рабинович. Специального образования он не имеет, секцию руководителей кружков при Доме народного творчества не посещает, но «опыт» работы на ниве культурного просвещения у него довольно солидный: медицинский институт, строительный техникум, госуниверситет, кооперативная школа, педагогический институт, Управление железной дороги, кооперативный техникум, снова ледник институт, ремесленное училище № 18, техникум связи... — так вот далеко не полный перечень мест работы этого пред-

примчивого человека. Временами он работает сразу в четырех-пяти местах! Ученики его постигают лишь азы: на каком такте нужно сделать поворот, с какой ноги начать следующее движение...

Чем же объяснить, что отдельные руководители работают сразу в нескольких коллективах? Может быть, в Свердловске не хватает людей, способных вести хореографические кружки? Нет. В Доме народного творчества состоят на учете и даже занимаются в специальной секции 40 человек, имеющих хореографическое образование. 20 из них еще не работают в самодельности, но им вполне можно доверить руководство кружками, художественное воспитание молодежи.

Такие люди, как тт. Безгин, Цыбач и Рабинович, приходят в самодельность потому, что им потворствуют директора клубов и Домов культуры, нетребовательно относящиеся к подбору руководителей самодельности. Им невольно потворствует и Дом народного творчества. Работники ДНТ возмущаются, когда узнают, что кто-нибудь «имеет пять точек», что принят на работу без их ведома. Возмущаются, но серьезной борьбы с летунами и рвачами не ведут, не помогают кружкам подобрать хороших работников.

Художественная самодельность — одна из форм, при помощи которой у молодежи воспитываются коммунистические черты характера. И доверять руководство ею можно лишь проверенным, хорошо подготовленным людям.

Эл. БАДЬЕВА.

ОБЗОР ТЕЛЕГРАММ ТАСС

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

За истекшую неделю соединения Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики во взаимодействии с китайскими народными добровольцами на всех фронтах продолжали вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лисыма-новскими войсками, нанося им потери в живой силе и технике.

Главное командование Народной армии сообщает, что 4 мая на отдельных участках фронта противник несколько раз пытался предпринять разведывательные действия, но, не добившись успеха, был отброшен; понеся потери.

Как сообщает агентство Синьхуа, военнотехническое американское авиационное подразделение в плен корейской Народной армии и китайскими народными добровольцами в Корею представили неопровержимое доказательство преступления американского правительства — широкого, преднамеренного применения бактериологического оружия с целью истребления мирного гражданского населения Кореи, а также корейских и китайских народных войск.

13 января, указывает агентство, наш войска, сбив в Аньчжу американский самолет «В-26» № 600, захватили в плен штурмана Инока и пилота Куинна. При допросе Инок показал, что 25 августа 1951 года он вместе с другими летчиками и штурманами прослушал секретную лекцию о бактериологическом оружии. 7 января он сбросил две бактериологические бомбы над Хванчжу в Северной Кореи. Затем 11 января он сбросил четыре бактериологические бомбы в западной части города Чунхва.

Куинна присутствовал на лекциях о бактериологическом оружии в середине декабря прошлого года. 4 января он сбросил четыре бактериологические бомбы в южной части Пхеньяна. 11 января он сбросил еще две бактериологические бомбы в северо-восточной части Кунури.

Письменные показания американских военнотехнических Инока и Куинна находятся в настоящее время в руках корейских и китайских народных войск. Эти показания еще раз подтвердили тот факт, что американское правительство планировало ведение бактериологической войны в Кореи и вело соответствующую подготовку к ней.

НАСЕЛЕНИЕ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ ПРОТИВ ПОЛИТИКИ АДЕНАУЭРА

В Западной Германии нарастает массовое движение протеста немецкого народа против политики Аденауэра, намеряющегося заключить с западными державами милитаристский «общий договор».

В Бонне состоялась мощная 60-тысячная демонстрация. Ее участники выразили решительный протест против военного

курса Аденауэра и прежде всего против «общего договора». Они требовали отвода оккупационных войск и скорейшего заключения мирного договора.

Горняки шахты «Каролиненглюк» в Бохуме на общем собрании высказались за организованную борьбу против подписания «общего договора».

250 уполномоченных от портовых рабочих Любека единогласно приняли резолюцию, в которой содержится требование о заключении мирного договора с Германией на основе предложений Советского Союза.

ПРОИСКИ АМЕРИКАНСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ В ИРАНЕ

Голландская газета «Де Ваархейд» пишет: «Из Тегерана поступили сведения, что американцы хотят добиться успеха в переговорах о нефти, используя для этой цели дворцовые круги. Посол США в Тегеране Гендерсон пытается при этом восстановить двор против правительства Мосаддыка, вбить между ними клин. Сообщается, что на днях Гендерсон имел беседу с министром двора Хосейн Ала. Посол заявил, что настало время выступить против политики Мосаддыка по отношению к американским предложениям по вопросу нефти. Гендерсон ознакомил министра двора с планами, подготовленными государственным департаментом США. Эти планы известны шаху Ирану. Американские предложения сводятся к следующему:

1. Правительство Ирана допускает американских специалистов на свои нефтяные промыслы и на предприятия по переработке нефти. 2. Правительство Ирана подписывает договор о транспортировке нефти американскими судами. 3. Правительство США, в свою очередь, будет поставлять для иранской нефтяной промышленности необходимое оборудование.

Нетрудно догадаться, что этими «созвучными» предложениями Гендерсон пытается подчинить Соединенным Штатам иранскую нефтяную промышленность».

АНГЛИЙСКИЕ РАБОЧИЕ ТРЕБУЮТ ПРЕКРАЩЕНИЯ ВОЙНЫ В МАЛАЙЕ

В Англии ширится движение протеста против войны в Малайе. Местное отделение профсоюза рабочих электропромышленности в Брикстоне (Южный Лондон) приняло резолюцию, в которой требует отозвать из Малайи главнокомандующего английскими вооруженными силами генерала Темплера. В резолюции говорится, что злодеяния Темплера в Малайе «ложатся позорным пятном на Англию».

Совет профсоюзов Манчестера и Солфорд также принял резолюцию, осуждающую действия Темплера в Малайе и требующую отозвать оттуда английские войска.

Местное отделение национального профсоюза жестянщиков в Ковентри в своей резолюции требует немедленного прекращения войны, ведущейся английскими империалистами в Малайе.

ГОЛЛАНДСКИЙ ФИНАНСИСТ О МЕЖДУНАРОДНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ СОВЕЩАНИИ

Участник Международного экономического совещания в Москве крупный голландский банкир Аппельдорн, выражающий интересы торгово-промышленных кругов Голландии, выступил на днях в Амстердаме перед представителями голландских деловых кругов.

«Иностранная и голландская печать», — сказал он, — распространила фальшивые слухи и даже бессовестную ложь по поводу Международного экономического совещания. Писали, например, что на совещание не были допущены иностранные журналисты. Это — клевета. Я вам могу показать список участников совещания, среди которых было 12 иностранных журналистов.

Закончилось ли Международное экономическое совещание успешно? Да, несомненно. Были достигнуты определенные коммерческие результаты. Но самое главное состоит в том, что появилась трещина в стене, стоящей на пути развития торговли между Западом и Востоком. Нет сомнения, что заинтересованные промышленные и финансовые круги в странах Запада нажмут теперь на свои правительства, чтобы расширить эту трещину. Правда, американцы стараются задушить это движение. Однако это не является доказательством силы США. Движение за международную торговлю в интересах хороших отношений между народами и в интересах мира, движение, начавшееся в Москве, невозможно будет удержать, несмотря на все усилия американцев».

В заключение своего выступления Аппельдорн заявил: «Для Голландии имеется один выход из экономического кризиса — это расширение торговли с Советским Союзом и другими странами Востока. Если мы это сделаем, то не погибнем; если не сделаем, то погибнем».

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Датская газета «Ланд оф Фольк» опубликовала телеграмму агентства Рейтер из Нью-Йорка. В телеграмме говорится о сильном росте психических заболеваний в США. Главную причину этого, пишет газета, следует искать в постоянном разжигании властями США военной истерии.

Французская газета «Юманите» сообщает, что префект полиции Парижа «социалист» Бейло выехал в США с целью «изучения» работы американской полиции.

Известие ЗА БЕСПЛОДНОСТЬЮ...

АВОСЬ, ДОЖДЕМСЯ

То, что газета «На смену!» выходит 3 раза в неделю и, значит, столько же раз должна доставляться подписчикам, Богдановичскую контору связи ничуть не беспокоит.

У нее на этот счет свой график имеется. В апреле вместо 13 номеров газеты я получил только 7. А остальные? — Будут, — уверяют в конторе. — Ждите! Прошел месяц, но я так и не дождался обещанного. Как видно, начальник конторы связи Николай Харитонович Васюта попрежнему не торопится.

Улита едет, когда-то будет...

По письму А. КАРПОВА.



ПАСЫНКИ

Вся страна в сиянии электрическом, как пунктиры, тянутся огни...

У нас же, в Красноуфимске, жители окраин города лишены света. Почему такая несправедливость? Почему жители, проживающие на окраинах города, находятся на положении пасынков у Красноуфимского исполкома горсовета? Обидно!

«Нет электроэнергии, нужно строить электростанцию, решаем этот

вопрос...», — говорит заместитель председателя исполкома горсовета тов. Питалева. И решает этот вопрос, и обсуждается... Но увы, от этого нам не легче.

Уважаемая товарищ Питалева! Нас интересует, не сколько раз обсуждался этот вопрос, а сколько еще времени мы будем находиться на положении пасынков. Нам нужен свет.

По письму Т. МЕЗЕНЦЕВОЙ.

Игры будущего хоккейного сезона

В конце апреля в Москве состоялся пленум Всесоюзной хоккейной секции. Пленум обсудил итоги закончившегося спортивного сезона и утвердил мероприятия по русскому хоккею и хоккею с шайбой на будущую зиму.

В следующем сезоне будет разыграно первенство СССР по русскому хоккею в двух группах, по восемь команд в два круга. Первая группа проводит соревнования в городе Москве с 8 января по 4 февраля. Вторая — в Архангельске в эти же сроки. С 5 декабря начнется один из самых массовых мероприятий — розыгрыш кубка СССР по русскому хоккею. Он закончится 1 марта.

По хоккею с шайбой в розыгрыше первенства СССР примут участие 18 команд, представляющих Москву, Ленинград, РСФСР, Украинскую ССР, Литовскую ССР, Карело-Финскую ССР, Эстонскую ССР, Латвийскую ССР и Белорусскую ССР.

Команды будут разбиты на три подгруппы по шесть команд в каждой и проведут предварительные игры с 30 ноября в один круг в гг. Свердловске, Челябинске и Молотове. Команды, занявшие в каждой подгруппе первые три места, составят класс «А» и проведут заключительные игры первенства СССР в Москве. Команды, занявшие четвертое—шестое места в подгруппах, составят класс «Б» и проведут заключительные игры в два круга в Горьком.

СВЕРДЛОВСКИЕ ЛЕГКОАТЛЕТЫ ВЫЕХАЛИ В ЧЕЛЯБИНСК

Два дня, 9 и 10 мая, в Челябинске, будут проходить весенние состязания легкоатлетов команд городов Российской Федерации (Уральская зона). В программе соревнований у мужчин: бег на 100, 200, 800 и 5.000 метров, эстафетный бег 4×100, толкание ядра, метание диска, копья и молота, прыжки в высоту, в длину, тройной прыжок и прыжок с шестом, спортивная ходьба, барьерный бег на 110 и 400 метров.

Женщины будут соревноваться в беге на 100, 200, 800 метров и на 800 метров с барьерами, в метании копья и диска, в толкании ядра, прыжках в высоту и длину, в эстафетном беге 4×100.

Для участия в традиционном весеннем матче выехали лучшие легкоатлеты Свердловска. Среди них заслуженный мастер спорта К. Емельянова, мастер спорта Л. Соломента.

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ РАДИО

Свердловский электротехникум связи 6 мая отмечал День радио. Заведующий радиоотделением техникума тов. Данилюк выступил с докладом, посвященным первооткрывателю радио великому ученому А. С. Поглову и развитию радиотехники в настоящее время.

Докладчик рассказал учащимся об открытиях, сделанных в области радиотехники ученым-уральцем А. С. Поповым, и о том, как широко применяется радио в нашей стране.

А. ЧИРКОВ, учащийся 2 курса.

Заместитель редактора М. М. ПИЛИПЕНКО.

В первопечатнике Ивана Федорова

На чисто выбеленном здании табличка — «Ремесленное училище полиграфистов».

Просторный цех. В атмосфере дружного, напряженного труда работают юноши и девушки. Владимир Миколоук склонился над наборной кассой. Сосредоточен у печатной машины его товарищ Георгий Стогний. Другие — фальцуют и переплетают отпечатанные брошюры и книги.

Юноша с пытливыми глазами проворно взбирается по лесенке на площадку ротационной машины новейшей системы и поправляет какую-то деталь. Это выпускник училища Андрей Лукашенко. Он по-хозяйски устраняет неполадку, и цех снова наполняется привычным гулом. Еще год назад сын львовского колхозника не знал, как печатается газета, а сейчас он орудует на сложной ротационной машине, как заправский мастер.

С отличником учебы, уроженцем Станиславской области Лукашенко, нас познакомил секретарь комсомольской организации училища Евгений Забзалюк. Юноша рассказал нам о своей учебе, производственной практике, поделился сокровенным желанием — стать квалифицированным полиграфистом.

— Мы — федоровцы, — Андрей торжественно подчеркивает это слово, — каждый из нас стремится быть достойным этого имени.

...Иван Федоров! В стенах этого училища светлое имя первопечатника Руси произносится с особой теплотой и любовью. Здесь помещалась типография,

основанная в XVI веке русским первопечатником Иваном Федоровым.

Евгений Забзалюк с группой учащихся спускается по крутой лестнице в сводчатую комнату темного полуподвала, где в 1574 году создавалась Федоровым первая печатная книга «Апостол». Узкие окна наполовину вошли в землю, в них едва пробиваются солнечные лучи. Четыре столетия назад самоучка — печатник Иван Федоров в таких условиях напрягал свое зрение, подбирая самодельные литеры, вырезанные из дерева.

— Вот тут, как нам рассказывали мастера, стоял его деревянный станок, — указывая рукой на место у окна, говорит Евгений Забзалюк. — Сбитый из толстых бревен, этот станок бережно хранится во Львовском историческом музее. Каждый раз, когда в наше училище приходит новое пополнение, их ведут в музей на экскурсию.

В разговор вступила печатница, комсомолка Ольга Довбета. Она дополнила рассказ Забзалюка.

— В музее также хранится и книга «Апостол», отпечатанная Иваном Федоровым. Трудно она ему досталась. Ведь только подумать: при той «технике» печатать такую большую книгу...

Драгоценный документ истории книгопечатания — книга «Апостол» насчитывает 220 страниц, отпечатанных в две краски и украшенных множеством искусно сделанных заставок и заглавных букв. Сейчас, когда тысячи книг такого же объема печатаются в оснащенных техникой типографиях, особенно ошутим самоотверженный кропотливый труд, ко-

торый приходилось вкладывать Ивану Федорову, чтобы отпечатать один экземпляр книги. В те времена на переписку одного экземпляра от руки переписчики тратили несколько лет!

Винтовая лестница выводит из полуподвала в просторный, светлый цех, где совершенно в иных условиях готовятся новые кадры полиграфической промышленности. В глаза бросается одна из редких копий старинного портрета великого друкаря (печатника). Глубокий старик с высоким лбом, перерезанным морщинами, с длинной седой бородой смотрит на нас умными, добрыми глазами.

Затравленный реакционным духовенством в Москве, потерпевший неудачу в Белоруссии, Иван Федоров добрался со своим печатным станком во Львов и прожил в нем более десяти лет.

Здание, в котором Иван Федоров начал книгопечатание, стало впоследствии центром распространения славянской культуры. Во Львове печатались книги, журналы, учебники на русском и украинском языках. Они расходились по всей Западной Украине. Дело Федорова продолжали во Львове многие его ученики, в том числе такие искусные полиграфисты, как Ярема и Рефцо.

В советском Львове создан республиканский полиграфический институт, который носит имя Ивана Федорова. Работает полиграфический техникум. В этих учебных заведениях сотни детей рабочих и колхозников продолжают великое дело первопечатника.

С. ДРАНОВ (Корр. ТАСС)

Львов.